

CLARIDAD

Año IV-Núm. 939 Precio: 25 céntimos

ORGANO DE LA U. G. T.

Madrid, domingo 12 de marzo de 1939

HOY SE HAN RENDIDO TODOS LOS SEDICIOSOS

Fracasada por completo la intentona comunista, han sido puestos en libertad más de tres mil prisioneros que habían encerrado los sublevados en El Pardo

Para esta tarde a las cinco, es decir, sin tiempo para que podamos alcanzar en nuestra edición ninguna referencia, está convocada reunión del Consejo Nacional de Defensa.

Según nuestros informes, reúnese ya libre del apremio de sucesos interiores que exijan resoluciones inmediatas. La sedición ha quedado totalmente sofocada en la mañana de hoy, sin que ni un solo grupo persista ya en su disparatada resistencia.

Rendidos los sediciosos, libertadas las numerosas personas a quienes habían secuestrado, los mandos en manos adecuadas, el pueblo y el Ejército de la República recobran el vivir normal, genuinamente español, a que les ha conducido la constitución del Consejo Nacional de Defensa.

Antonio Pérez, consejero de Trabajo en el Consejo Nacional de Defensa

Ayer tomó posesión de su departamento el consejero de Trabajo del Consejo Nacional de Defensa, que representa en el mismo a la Unión General de Trabajadores, el miembro de nuestra Ejecutiva compañero Antonio Pérez.

El Movimiento Libertario ratifica su incondicional apoyo al Consejo de Defensa

Valencia, 11.—El Comité Nacional del Movimiento Libertario ha lanzado un manifiesto dirigido a los trabajadores y a los españoles en general, en el que ratifica su posición de incondicional apoyo al Consejo Nacional de Defensa. (Febus.)

Milán que los comunistas se habían adueñado de Madrid y otras ciudades de la República y que los aviones comunistas volaban sobre la capital. Casi no pudo nunca tan ardorosos acentos en cantar las hazañas de sus flechas y de sus gambaras.

Es aparentemente curioso, aunque en el fondo perfectamente explicable. Italia—Berlín también, aunque con más moderada expresión—desaba que en la lucha entablada entre la República Española y los comunistas la victoria fuese de los comunistas. Aun después de consumada la derrota del comunismo, se agarra desesperadamente a la ilusión con la mano de la mentira. La bandera del anticomunismo, tremolada años para diversos fines, se le escapa cuando es España, el pueblo republicano español, el que aniquila al bolchevismo en Occidente. ¿Quién no comprende que si ahora pudiera Mussolini esos comunistas españoles combatirían a la República con material italiano también?

Los consejeros municipales y provinciales del Partido Comunista, destituidos

Los periodistas saludaron esta mañana en su despacho al consejero de Gobernación, camarada Wenceslao Carrillo, quien manifestó que la tranquilidad era absoluta.

Dijo que había enviado un oficio al gobernador civil destituyendo de sus puestos a los consejeros municipales y provinciales del Partido Comunista, y disponiendo que las vacantes de éstos se cubran entre los demás grupos políticos y sindicales en la forma que hasta ahora se ha hecho.

Se funda la destitución de los consejeros comunistas en que en estos días no han hecho acto de presencia y existen pruebas de estar comprometidos en la rebelión.

El domingo madrileño

Reducidos los focos sediciosos que había en el casco y en las afueras de nuestra capital, la tranquilidad ha sido completa en Madrid durante el día, recorriendo nuestras calles su aspecto normal.

El pueblo madrileño, aprovechando la bondad del día, se lanzó a la calle desde primera hora de la mañana para gozar de la agradable temperatura de hoy.

Los tranvías circularon ya por casi todas las líneas, y también se logró hoy intensificar el servicio en los diferentes trayectos del Metro.

A partir de mañana lunes se reanudarán con toda normalidad las operaciones en todos los despachos de artículos de primera necesidad

Y el martes se hará un reparto gratuito de patatas

La Alcaldía-Presidencia ha facilitado la siguiente nota:

"Por haberse incautado los elementos sediciosos de cuantos camiones de víveres del servicio de abastecimientos circulaban por sectores de la capital en que ellos actuaban, el aprovisionamiento de las tiendas comprendidas en dichas zonas ha ofrecido algunas dificultades.

Reducidos los insurgentes por las fuerzas republicanas al servicio del Consejo Nacional de Defensa, la Alcaldía-Presidencia, al hacer público el inculcable proceder de dichos elementos, se complace en comunicar al vecindario madrileño que, merced a las medidas adoptadas, todos los despachos de artículos de primera necesidad reanudarán sus operaciones con toda normalidad a partir de mañana lunes, día 13, y desde el día 14 se hará un reparto gratuito de patatas, a razón de medio kilogramo por persona inscrita en las cartillas de abastecimiento.

Una vez más la Alcaldía, al dar las gracias al pueblo madrileño por su firme serenidad, reafirmada en estos días, se congratula en manifestar su admiración por su gran espíritu republicano, que le hace capaz de hacer frente a las más difíciles situaciones.

Madrid, 12 de marzo de 1939."

LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES

Al recibir esta mañana a los periodistas el alcalde de Madrid les dijo que hoy se habían presentado a cumplir sus deberes todos los funcionarios municipales, salvo cuatro, que habían justificado su falta de asistencia por enfermedad.

Reducidos ya todos los focos facciosos en la capital de la República, la Aviación republicana, que había dado un plazo para la entrega de prisioneros, evolucionó sobre El Pardo, en donde los sublevados tenían encerrados a los rehenes que habían caído en su poder. Efectivamente, sin que llegara a finalizar ese plazo, los sediciosos fueron dejando en libertad a los muchos detenidos que tenían en su poder, los que fueron llegando a Madrid en diferentes camiones. Muchos de ellos presentaban aspecto lamentable, ya que los comunistas les trataron inhumanamente.

Entre los liberados figuran el gobernador civil de Madrid, camarada Gómez Osorio; el comisario inspector del segundo Cuerpo de ejército, González Molina; el teniente coronel Viñals; el director de "C N T", camarada José García Pradas, y otros funcionarios del Gabinete de Censura, y destacados dirigentes del Partido Socialista y de los Sindicatos no afectos al Partido Comunista.

La recuperación de detenidos y prisioneros continuaba esta tarde, y se calcula que a primeras horas habían sido ya liberados unos tres mil.

Todos ellos estaban encerrados en el palacio y en el edificio del Orfanato Nacional de El Pardo.

El martes estará normalizada la distribución del pan al vecindario madrileño

El Consorcio de la Panadería y Molinería de Madrid ha facilitado la siguiente nota:

"El Consorcio de la Panadería y Molinería al servicio del pueblo de Madrid, y por tanto del Consejo Nacional de Defensa, en colaboración con las autoridades, ha tratado por todos los medios evitar al público madrileño se viera privado de su ración de pan.

En los momentos en que los sublevados al servicio del Partido Comunista perturbaban la tranquilidad de este heroico pueblo hemos redoblado nuestros esfuerzos con objeto de que el pan se diera con toda la normalidad. Esto no ha sido posible en algunas zonas. De nuestras fábricas han salido para su distribución a las tahonas 20.000 kilos más diariamente de los que la población de la zona consorciada consumía en días anteriores, y, sin embargo, en algunos sitios, especialmente en las zonas dominadas por los sublevados o en sus proximidades, ha faltado el pan. Se debió únicamente a que en algunos casos los sublevados se apoderaban reiteradamente de los camiones de harina que el Consorcio de la Panadería y Molinería trataba de distribuir en las tahonas, y en otros, a que se incautaban del pan una vez elaborado, impidiendo con esto la normalidad en la distribución al vecindario. A esto únicamente se

debe que a un solo vecino de Madrid le haya faltado su ración de pan.

Igualmente se ha tratado por los sublevados de impedir la entrada de leña de los almacenes y montes de la zona Norte. Esto ha fracasado, porque el Consorcio de la Panadería y Molinería tenía tomadas sus medidas y ha podido servir a las tahonas combustibles que tenía almacenados en la parte baja de Madrid.

A consecuencia de las dificultades para la entrada en la capital de trigos y harinas y de los impedimentos surgidos en el día de hoy para el reparto en el interior, hoy domingo faltará pan en Madrid, aun habiéndose restablecido la normalidad perturbada por los elementos comunistas.

Espera este organismo que el pueblo madrileño sabrá darse cuenta de las dificultades que ha tenido que vencer y soportar este sacrificio que en contra de nuestra voluntad nos vemos obligados a imponerle; con la seriedad que siempre hemos actuado, podemos asegurar que, debido a las medidas tomadas, de acuerdo con las autoridades militares, no más tarde del martes próximo estará normalizada la elaboración y distribución de pan a toda la zona consorciada."

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

NOTAS

¿Y ahora?

Decíamos el pasado viernes que expulsar la República Española a los recaderos de Moscú—y más por expulsarlos con la consiguiente que era inevitable si la expulsión había de ser y aparecer auténtica—hemos mejorado nuestras posiciones en relación con el enemigo. Expongamos algunos datos que confirman esta realidad.

Las emisoras facciosas se desatan en denuestos. ¿Contra el comunismo, su "Delenda est Cartagena" hasta el día 5 de este mes? ¿Contra quienes hemos liquidado el comunismo en la República? Era de esperar.

"No hay que hacer distinción entre malos y buenos rojos", decía Burgos ayer. Valladolid invoca a los hombres del Consejo Nacional de Defensa. Claro símbolo de que en la zona invadida la opinión española, incluso la opinión derechista española, hace distinción que Burgos no quiere que se haga.

Para los cómplices de la invasión es grave—tan grave que ninguna derrota militar podría ser más—que en aquella zona el espíritu de independencia de los españoles de valor substancial a la eliminación del comunismo en nosotros. Los sublevados que trajeron la invasión italoalemana la hacían aceptar a regañadientes en sus dominios, ya que se negaban a aceptar que la República era una dependencia de Moscú. Era falso, siempre fue falso, aunque traidorcillos encaramados en el Poder hayan querido decirlo ahora verdadero. Era falso, pero sólo podíamos oponer la mirada negativa, porque no siempre se tiene en la mano la moneda positiva que aniquile una reputación. Ahora hemos tomado en la mano esa prueba de que no tenemos la injerencia de Moscú, y hemos liquidado el comunismo en España y en Europa en una actitud histórica de gran responsabilidad y alcance; actitud que estos días es comentario y asombro del mundo. Hemos tomado en la mano esa prueba y hemos arrojado a los españoles del otro lado. "¿Y ahora?" preguntan ellos, volviéndose a quienes justificaban la invasión italoalemana hablando de invasión bolchevique. Burgos y Valladolid quieren cegar, aturdir a quienes los acusan con la pregunta que es todo igual; pero nervioso disparatar a nadie convence y sigue persiguiéndoles la pregunta: "¿Y ahora? ¿Y ahora?"

ANTIANCOMUNISMO

La ansiedad en la zona española invadida, la envidia—demos a su nombre—por nuestra independencia, se alimenta de hechos que se hacen indesmentables. Mientras la Prensa y el Radio de Moscú combaten con las más crudas palabras a la República Española, sumisa aliada según las propagandas facciosas, Roma coincide con Burdeos en la campaña que, juntando las negativas que se destruyen, llamaríamos "antiancomunistas". Era de oír el entusiasmo con que anoche transmitía Radio

ANTIANCOMUNISMO

La ansiedad en la zona española invadida, la envidia—demos a su nombre—por nuestra independencia, se alimenta de hechos que se hacen indesmentables. Mientras la Prensa y el Radio de Moscú combaten con las más crudas palabras a la República Española, sumisa aliada según las propagandas facciosas, Roma coincide con Burdeos en la campaña que, juntando las negativas que se destruyen, llamaríamos "antiancomunistas". Era de oír el entusiasmo con que anoche transmitía Radio

ESPAÑA 20,00 pesetas trimestre
 PORTUGAL Y AMÉRICA..... 40,00 — semestre
 EN LOS DEMÁS PAÍSES..... 70,00 — —

POR EL BUEN CAMINO

Se restaura la Federación Nacional de Juventudes Socialistas de España

Las Unificadas se habían adherido al levantamiento sedicioso

En Madrid

La Juventud Socialista de Madrid ha hecho pública la siguiente nota:

"A la vista de los últimos acontecimientos desarrollados en la zona adicta a la causa de la República, y ante la actitud tomada por la Comisión Ejecutiva Nacional de la J. S. U. de España adhiriéndose plena y rotundamente al levantamiento sedicioso iniciado por el Partido Comunista, perjudicial para la clase trabajadora y para los españoles en general, los antiguos jóvenes socialistas, atentos a los intereses de la juventud española, han ocupado en el día de hoy el local del Comité Provincial de la Juventud Socialista Unificada en la calle de Núñez de Balboa, 62, de esta capital.

Nosotros, los jóvenes socialistas, firmes en nuestra trayectoria, somos los del año 1931, los de las jornadas heroicas de octubre y los que diariamente hemos estado ofreciendo sacrificios y vidas en los campos de batalla, sin un momento de duda ni un momento de vacilación. Somos los que en este momento histórico tenemos la dirección del Comité Nacional de la Juventud Socialista Unificada de España.

El primer acuerdo adoptado por los firmantes, desconfianza nuestra incondicional y entusiasta adhesión al Consejo Nacional de Defensa, ha sido el de restaurar en la organización su antiguo y glorioso título de Federación Nacional de Juventudes Socialistas de España, e inmediatamente hacer público un manifiesto dirigido a todos los afiliados y a la opinión pública en general. — Manuel Martínez, José María Velasco, Manuel López, Antonio Escrivano, Manuel Verdú y Sócrates Gómez."

En Valencia

Valencia, 11.—En el día de ayer, las que eran Juventudes Socialistas Unificadas han quedado convertidas en Juventudes Socialistas, ante la deserción de los elementos comunistas que había en la dirección. La nueva Ejecutiva Provincial de la Juventud Socialista Unificada, constituida por los antiguos elementos de las Juventudes Socialistas, han enviado un telegrama al presidente del Consejo Nacional de Defensa expresándole su más incondicional adhesión. Pide al propio tiempo se haga justicia contra aquellos que en estos momentos graves intentan restar autoridad a los hombres que rigen los destinos de España.

También han cursado otro telegrama al Comité Nacional de Organización de la Federación de Juventudes Socialistas, anunciando que se han hecho cargo de la dirección provincial y local de las Juventudes, apartando a todos los individuos que en su seno plantearon la política comunista. (Febus.)

En Ciudad Real

Ciudad Real, 11.—La Federación Provincial de Juventudes Socialistas ha entregado a la Prensa una nota, en la que dice que por la insensata intenciona

SELLOS PARA COLECCIONES

Compramos Nadie le pagará más que Librería Filatelia "EL ESTUDIANTE". Pozas, 2. Teléfono 13975. (casal esquina a Per). Visite esta Casa en último lugar.

MUEBLES Y OBJETOS COMPRO

TELEFONO 30951

BANCO URQUIJO

MADRID

CAPITAL: 100.000.000 de pesetas.
 Dirección telegráfica y telefónica: URQUIJO.
 Domicilio social: ALCALA, 49.
 Apartado de Correos número 49 — Teléfono 26555

Sin novedad en los frentes

La aviación extranjera bombardeó la zona portuaria de Valencia

Parte oficial de guerra de la zona Centro-Sur, correspondiente al día 11 de marzo de 1939, facilitada por la Sección de Información del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos:

"EJERCITO DE TIERRA.—Sin novedades de interés en todos los frentes.

AVIACION.—Nueve aviones enemigos bombardearon la zona portuaria de Valencia, sin causar daños ni víctimas."

En la Cámara francesa se pide la expulsión del diputado comunista André Marty

Se produce un ruidoso incidente que obliga a levantar la sesión

París, 11.—Ha comenzado el debate sobre el problema que se le ha creado a Francia con la penetración de los refugiados españoles, huidos de Cataluña ante el avance italo-fascista.

El diputado Ibarnegaray afirma que hay actualmente en el sur de Francia unos 450.000 refugiados, de los cuales 220.000 son ex combatientes del Ejército republicano.

Dice que la manutención de esta enorme muchedumbre le cuesta a Francia siete millones de francos por día. Van gastados por este concepto 271 millones de francos.

Añade que esto no puede continuar por mucho tiempo y que otros países deberían cooperar en sostener estos gastos, especialmente Rusia.

Combate muy duramente al diputado comunista André Marty por su actuación en España, y pide que se le prohíba en adelante la entrada en la Cámara, puesto que presta a otros Gobiernos servicios de carácter netamente militar, por lo que ha perdido la nacionalidad francesa.

Algunos diputados de izquierda intentan defender a Marty. Este usa de la palabra y dice que son fascistas los que le combaten. Con este motivo se forma un escándalo imponente. Tratan de agredirse los diputados de derechas e izquierdas, en vista de lo cual el presidente suspende la sesión.

El debate continuará el martes.

El nuevo inspector de las Milicias de Cultura del ejército de Levante

Valencia, 12.—Ha sido nombrado inspector de las Milicias de Cultura del ejército de Levante don Fernando Onza Beltrán, cesando en dicho cargo don José Rodríguez Vargas. (Agencia España.)

CRISOL

Agencia de negocios, se encarga de la representación de casas nacionales y extranjeras. Avenida Conde Peñalver, 18. Teléfono 22638

COMEDOR

despacho, máquina escribir compra a particular. 40415.

COMPRO

relojes y plumas ostilográficas usadas. Pago más que nadie. Torrijos, 5, puesto relojero.

Testamentarias

abintestato, declaraciones de herederos, informaciones posesorias y de dominio y todo lo relativo a la jurisdicción voluntaria lo formaliza CRISOL. Avenida Conde Peñalver, 18. Teléfono 22638

MARMOLISTA

CARLOS MOLINERO Calle Escorial, 17, Teléfono 22442

El diputado comunista Bolívar tenía en su casa once jamones

Y coleccionaba también explosivos y divisas

Jaén, 11.—Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que se había practicado un registro que dió por resultado el hallazgo, en un Centro comunista, de gran cantidad de bombas de mano. También en la casa del Comité Provincial del mismo partido, en Jaén, los agentes hallaron abundancia de viveres y gran cantidad de explosivos.

Se practicó otro registro en la casa del diputado comunista Bolívar, donde, aparte de encontrarse once jamones, se hallaron varias bombas explosivas y 300 dólares.

Agregó el gobernador que la tranquilidad en toda la provincia era absoluta, y que se habían cursado muchos telegramas de adhesión al Consejo Nacional de Defensa. (Febus.)

Toma posesión el nuevo comandante militar de Almería

No tolerará debilidad, y cualquier desmán lo cortará a cercén

Almería, 12.—El nuevo comandante militar, Germán Garay, al posesionarse de su cargo, ha publicado una vibrante alocución en la que comunica que no está dispuesto a tolerar debilidades y que cualquier desmán lo cortará a cercén. Ofrece las máximas garantías a todos, porque es enemigo de arbitrariedades y de atropellos. Espera de todos la máxima asistencia para la obra común de orden y de paz, a la que deben contribuir todos los españoles de buena voluntad. (Febus.)

Tranquilidad

Almería, 12.—Tanto en Almería como en la provincia, la tranquilidad es absoluta. (Febus.)

Reparto de viveres a los niños de Almería

Almería, 12.—El Comité Internacional de Ayuda a España repartirá 250 gramos de café y 500 de azúcar a siete mil niños. La Delegación de Amigos Cuáqueros repartirá, a su vez, 220 sacos de patatas, 30 cajas de jabón, 111 sacos de azúcar, dos bidones de aceite de cacahuete y cuatro cajas de leche en polvo. Una cantidad igual de productos entregará la Delegación de Evacuación. (Febus.)

El levantamiento contra el Gobierno checo alcanza serias proporciones

Bratislava, 12.—El movimiento eslovaco contra el Gobierno checo alcanza a varias regiones del país, a las que el Gobierno de Praga ha enviado numerosas tropas con tanques. Estas fuerzas han sido recibidas hostilmente, y en algunos puntos se han producido duros encuentros con los eslovacos.

Se realizan detenciones en masa para sofocar la rebelión. En Presburgo las tropas checas van ocupando la ciudad, venciendo la resistencia de los eslovacos. Ya han tomado algunos edificios oficiales, entre ellos el Banco Nacional. (Fabra.)

El presidente destituido

Bratislava, 12.—Se sabe que el presidente del Consejo de ministros destituido, Tlaso, ha llegado a Praga para conferenciar con el Gobierno. (Fabra.)

Alocución del nuevo jefe del ejército del Centro

"Que lo sucedido en Madrid sirva de escarmiento para los audaces, y piensen todos que la República está muy alta y a todos nos cobija con su grandeza"
 "Repulsa a los que se olvidaron de su condición de españoles y, con falacias y engaños, llevaron a nuestros hermanos de lucha al deshonor y a la muerte"

Anoche, a las diez, desde el micrófono del Cuartel General del Consejo Nacional de Defensa, dirigió al pueblo la siguiente alocución el coronel Prada:

"Con profunda emoción, motivada por los graves momentos que atravesamos, me dirijo a toda España, y muy especialmente a los soldados de los ejércitos republicanos, en el momento de tomar el mando del ejército del Centro, para el que he sido designado por el Consejo Nacional de Defensa, al que desde este micrófono envío testimonio de adhesión y de acatamiento, como legítimo Poder de la zona leal.

Todos me conocéis. Sabéis mi entusiasmo en la lucha por el pueblo. A mis órdenes habéis obedecido la mayoría de los mandos y soldados en Ussera, Ciudad Universitaria y El Pardo, en el ejército del Centro, en la gloriosa epopeya de la defensa de Asturias, en el Norte; en el Peñón de la Mata, en Andalucía; en la defensa de Almadén, en Extremadura, y por ello, porque me conocéis y os conozco, me duele el extremo a que han sido llevados un pequeño número de unidades de este ejército por unos cuantos jefes y comisarios que han puesto el interés de un determinado partido por encima del interés supremo de la patria.

Ya está sometida la rebelión, y Madrid, este admirable Madrid, recobra su fisonomía de siempre, manifestando su entusiasmo por las tropas leales al Consejo Nacional de Defensa y una repulsa a los que se olvidaron de su condición de españoles y que, con falacias y engaños, llevaron a nuestros hermanos de lucha al deshonor y, lo que es más triste, a la muerte. Se alimentó la rebelión diciéndonos que estábamos de acuerdo con los invasores y traicionábamos a la República. Las medidas tomadas para rechazar los ataques a nuestras líneas en su intento de rendirnos la mejor contestación a tales infamias, sin que nada haya de desprecio para nuestra limpia historia política y nuestra conducta en los dos años y medio de guerra.

Ninguno de los que han lanzado tal acusación podrá cotejarla con nosotros. He de decirlos que en los difíciles trances que pasó en la guerra conservé siempre la serenidad que me dió el sentimiento del deber cumplido; y ahora, además de sentimiento del cumplimiento del deber, siento la satisfacción, quizá la mayor experimentada en la lucha, porque creo haber rendido a mi patria, al pueblo español, que llevó en mí alma, un gran servicio.

Que lo sucedido en Madrid sirva de escarmiento para los audaces, y piensen todos que la República está muy alta y a todos nos cobija con su grandeza, sin que la altura a que me hallo colocado pueda distinguir los matices políticos de los que luchamos por ella; que debemos servir con el cariño y respeto de madre. Aún nos quedan días de prueba, y tengo la seguridad de que durará el entusiasmo, más necesario cuanto mayor sea el sacrificio a exigir de todos cuantos me escucháis, y espero que todos obedeceréis los mandatos del Consejo Nacional de Defensa, genuina representación de la zona leal, formado por hombres de toda consideración y respeto, que lo sacrifican todo por España.

No quiero terminar sin manifestar nuestra gratitud a esta magnífica mujer madrileña, que acogió a nuestros soldados con el mayor cariño y entusiasmo, procediéndoles los brazaletes que los distinguen de los rebeldes. ¡Soldados españoles! Gritad todos conmigo: ¡Viva la República! ¡Viva España!"

Redacción de CLARIDAD: Nerváez, 72

Cosme Martí Rubio

SOBRINO DE

José Martí Prats

TEJIDOS

ATOCHA, 8 (antes 4 duplicado)

TELEFONO 71133